



不忘敬老心

凤凰城学校小记者 王诺熙

翻开历史的画卷,古往今来,关于尊老爱幼的故事不胜枚举,不管是遥远的古代还是当今社会,尊老爱幼都是人类共同的话题。孔融让梨的故事,大家都熟悉,那时孔融年仅4岁,就知道让哥哥,下让弟弟。我们应该以他为榜样,在日常生活中尽力做到尊老爱幼。

“老吾老以及人之老”,就是告诉我们“敬重自己的长辈,进而推广到敬重别人的长辈”。我们现在还是小学生,首先要感恩我们的父母,因为父母给了我们生命,抚育我们健康成长,为我们构筑舒适温暖的家。从呱呱坠地到咿呀学语,从幼儿园到小学,父母无私的关爱一直陪伴我们。在学校里,我们要好好学习、尊敬老师;回到家里,听爸爸妈妈话,帮父母做些力所能及的家务。我们要感谢父母一路走来的扶持,我们要感谢老师的谆谆教诲。你们陪我小,我陪您老,愿时光善待每一个老人。

指导老师:刘孟珍

尊老爱老从我做起

凤凰城学校小记者 程莫

以前我一直不明白尊老爱老的含义,现在我懂了,尊老爱老不仅是一句口号,而应该是一种行动。只有每个人都行动起来,我们的世界才会充满爱与希望。尊老爱老是一种习惯,尊老爱老是一种美德,尊老爱老是中华民族的传统美德。

作为小学生,我们可以为老人做一些力所能及的小事,为他们洗一次脚、捶一次背、梳一次头……对于我们来说的一件小事情,只要用心去做,相信爷爷奶奶也会笑口常开。

“百善孝为先”告诉我们要孝敬父母,要从小事做起,心怀感恩。

指导老师:冯鑫

快乐的秋游

凤凰城学校小记者 任炳旭

9月30日,学校组织我们去秋游。早上7点,同学们来到教室集合。一切准备就绪,大约7点半,全班同学排着整齐的队伍向校门口走去。我们坐上大巴车,一路上欢声笑语,开启了一天快乐的秋游。

我们车上分配了一个有趣的教官。路上他和同学们做互动游戏。到达目的地后,我们每人发了一套服装。在教官的带领下,我们来到一片广阔的田地,两头牛正在田里犁地。教官把我们分成两队,体验农耕的乐趣。我们男生有的从前面拉牛,有的从后面推犁。当遇到大石头,阻碍通过时,大家就齐心协力把石

头搬离。

农耕体验在欢笑声中结束了。教官又带领我们做龟兔赛跑和颠球的游戏。

接着,我们来到烧烤自助区,只见地上摆满了石磨,旁边还有一盆清水,里面装满黄豆。这个项目是磨豆浆。大家四人为一组,开始磨豆浆。我和其他三个男同学组成一组,一个负责推磨,一个负责加水,一个负责放黄豆,而我负责把堵住的豆浆渣取出来。我们四人合理分工,协同合作,磨了两大盆豆浆。

临近中午,我们到食堂品尝了香喷喷的豆浆,然后坐上大巴车向饭店出

发。等到教官下达了开饭的指令后,我们个个争先恐后、津津有味地吃起可口的饭菜。

午餐过后,我们再次坐上大巴车,前往一个美丽的公园。在那里我们了解了党旗、党徽和党的由来,共青团团旗、团徽的由来,少先队队旗、队徽的由来。

随后,我们乘坐大巴车来到了石榴园。令我们吃惊的是,到石榴园竟然不摘石榴,而是来摘梨。同学们三五成群,开始摘梨。大家干得热火朝天,收获满满。

这就是我一天快乐的秋游!

我为养老出份力

凤凰城学校小记者 张竞彤

“百善孝为先,孝敬是根本,天地恩情永难忘,心中扎下根……”朗朗上口的几句歌词,道出了中华民族几千年的传统美德。

老人把人生的黄金时期都献给了社会、家庭,言传身教教导孩子做人做事。时间悄无声息地划过岁月的长河,如今他们两鬓斑白,到了安享晚年的时候,我们这一代能为他们做点什么呢?

曾经在报纸上看过,社区志愿者与空巢老人的暖心约定:每天早晨,如果窗帘拉开,表明老人起居正常;如果没有拉开,他们就会立即前往老人家中查看。一个小小的“窗帘之约”,成为邻里互助的生动样本,凝聚起强大的“敬老之力”。

我出生于独生子女家庭,所以我有了一个理想,等我长大了,也要为敬老养老出一份力,比如建一个老年服务中心,让空巢老人都免费过来住,里面有医生为老人检测身体,有厨师专门做老人爱吃的饭菜,有各种休闲娱乐设施……让老年人同年轻人一样拥有高品质的生活!

指导老师:冯鑫

识恩 知恩 报恩 施恩

凤凰城学校小记者 周蕊

今又重阳,孝亲敬老是我们中华民族的传统美德,每一位中华儿女都应将敬老爱老的美德发扬光大。

东汉时期,董永的父亲去世了,因家境贫寒,只得卖身为奴,换取父亲安葬的费用。他的行动被传为人间佳话,感动了天地。正如“乌鸦反哺,羊羔跪乳”一样,我们应该从小懂得如何报答父母,知恩报恩,学会感恩。父母每天工作很辛苦,每天放学回家,我们应该做一些力所能及的家务。虽然有些劳累,但是觉得值得,所以很开心。

指导老师:朱文静

珍惜粮食从我做起

凤凰城学校小记者 任雨涵

“锄禾日当午,汗滴禾下土。谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”这是我小时候学会的第一首古诗,那个时候还不懂其中的含义。如今,我上小学了,老师教我们这首古诗,让我有了更深刻的认识……

每当我们一家在奶奶家吃饭,这首诗依然会被提起。爷爷总爱说,姑妈和爸爸小时候都是背这首古诗长大的。当时家里穷,尤其是老爷爷那一辈的人,经常饿肚子。爷爷奶奶都是农民出身,深知种粮的辛苦,每一粒粮食都来之不易,所以吃饭时每一粒米都要求吃光,不能浪费。

如今我们的生活水平提高了,不缺吃不缺穿,每天饭桌上都会有丰盛的饭菜。有几次我和妹妹吃完饭,总会发现爷爷把仅剩的一点菜汤倒在自己碗中,爸爸也总会在我们吃饱以后,默契地配合妈妈进行“光盘”。我和妹妹耳濡目染,现在就连四岁的妹妹每天吃饭的时候也会把碗里的饭扒得干干净净。

鲜花是美丽的,五颜六色,非常漂亮。但是,它不能支持我们的生命,所以,它远远比不上一粒粮食那朴素而又珍贵。

一粥一饭当思来之不易。从现在起,希望大家能够爱惜粮食,杜绝浪费,从你我做起,从小事做起!

指导老师:朱硕

共度重阳节

凤凰城学校小记者 漆溪

又是一年重阳到,我们小区里举办了爱老敬老活动。一大早我就缠着姥姥一起去现场。

好热闹呀!还没到就能听到欢快的音乐环绕着广场;大红的舞台,印着金色大字“共度重阳节”,好多爷爷奶奶坐在整整齐齐的板凳上,一个个眉开眼笑,不禁让我想起了幼儿园的小朋友等待着老师发糖。

不一会,活动就开始了。定睛一看,那些不是常在广场上跳广场舞的爷爷奶奶吗?原来,广场舞不仅能健体,还可以上台表演呀!

在节目的间隙,我看到一些穿着警服的叔叔阿姨穿梭在观众席中,他们一边发着宣传单,一边蹲下身跟爷爷奶奶耐心地讲话。我很好奇,跑过去凑热闹。一个阿姨看到我就问:“小朋友,你也想了解一下反诈骗内容吗?”原来这些叔叔阿姨是来给小区的爷爷奶奶宣传反诈骗了,“陌生电话不要接,号称亲人出事要转账不要信,先打电话确认,如果联系不到人也不要着急,可以直接拨打110……”

时间一点点过去,台上台下仍旧欢声笑语。看着警察叔叔阿姨不停地解说,看着爷爷奶奶开心的笑颜,我多么庆幸自己生长在这片祥和的土地上,只有国家强大,我们才能尽情欢笑,健康成长!

指导老师:冯鑫